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Presidenta: Buenos días a todas y a todos para dar inicio a esta Tercera Sesión, de fecha 02 dos de 
Enero de 2024 dos  mil veinticuatro, con carácter de Ordinaria, del Comité de Adquisiciones, 
Enajenaciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios de Guadalajara, y con fundamento en 
los Artículos  25 y 30 numeral 1, fracción I, de la Ley de Compras Gubernamentales, Enajenaciones 
y Contratación de Servicios del Estado de Jalisco y sus Municipios solicitó al Secretario Técnico, 
pasar lista de asistencia y verificar quórum legal para sesionar. 
 

1.-  LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL 

  

Secretario Técnico: Como lo indica Presidenta Ana Paula Virgen Sánchez, Presidenta del Comité 
de Adquisiciones;  José Eduardo Torres Quintanar, Secretario Técnico, Giovanna Vidal Cedano, 
Representante de la  Tesorería Municipal;  Cesar Daniel Hernández Jiménez, Representante del 
Consejo Agropecuario y Agroindustrial de Jalisco;  Octavio Zúñiga Garibay, Representante de la 
Cámara Nacional de Comercio, Servicios y Turismo de Guadalajara;  Luis Galindo Cruz, 
Representante del Consejo de Cámaras Industriales de Jalisco;  Silvia Jacqueline Martín del Campo 
Partida, Representante del Consejo Mexicano de Comercio Exterior de Occidente A.C.;  José 
Guadalupe Pérez Mejía,  Representante del Centro Empresarial de Jalisco, S.P. COPARMEX;    
Alejandro Murueta Aldrete, Representante de la Coordinación General de Administración e 
Innovación Gubernamental;   Rosario Alejandrina Avilés Martín del Campo, Representante de la 
Consejería Jurídica;  Jesús Alberto Borroel Mora, Representante de la Contraloría Ciudadana;  Luis 
Rangel García, Representante de la Coordinación General de Desarrollo Económico;  Luis Rubén 
Camberos Othón, Testigo Social Honorífico en el Comité de Adquisiciones, Enajenaciones, 
Arrendamientos y Contratación de Servicios de Guadalajara;  José Luis Ortiz Coronado, 
Representante del Área Jurídica de la Dependencia Centralizada de Compras.  Tenemos quórum 
para sesionar Presidenta.   
  
Presidenta: Muchas gracias secretario, En cumplimiento al artículo 28, numeral 4 de la Ley de 
Compras Gubernamentales, Enajenaciones y Contratación de Servicios del Estado De Jalisco y sus 
Municipios, siendo las 9:36 nueve horas con treinta y seis  minutos, se declara Quórum legal, para 
celebrar esta Tercera sesión con carácter de Ordinaria del Comité de Adquisiciones, 
Enajenaciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios de Guadalajara. Le  solicita al 
Secretario Técnico de lectura al orden del día propuesto para consideración de este comité. 

 
Secretario Técnico: Como lo indica, presidenta, daré lectura al orden del día propuesto. 

1. LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL 

 
2. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
 
3. PRESENTACIÓN, LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA SIGUIENTE ACTA:  
3.1 Acta de la segunda sesión ordinaria del Comité de Adquisiciones, Enajenaciones, 
Arrendamientos y Contratación de Servicios para el Municipio de Guadalajara, de fecha 19 de 
enero de 2024. 

 
4. PRESENTACIÓN, LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LOS SIGUIENTES FALLOS: 
4.1 LPN 2023/2/029  “Medicamento” 

 
5. PRESENTACIÓN, LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LAS SIGUIENTES BASES: 
5.1 LPL 2024/027 “Medicamentos” 
5.2 LPL 2024/028 “Mantenimiento preventivo y correctivo a los equipos de aire acondicionado” 
5.3 LPL 2024/029 “Suministro e instalación de equipos de aire acondicionado” 
5.4 LPL 2024/030 “Servicio de recolección y compostaje de residuos” 
5.5 LPL 2024/031 “Mantenimiento correctivo y preventivo a cámaras de conservación” 
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5.6 LPL 2024/032 “Servicio de laboratorio externo para estudios de calidad en materiales” 
5.7 LPL 2024/033 “Servicio de Trabajos de bacheo superficial” 
5.8 LPL 2024/035 “Servicio de recolección de desechos en vía pública” 
5.9 LPL 2024/036 “Insumos alimenticios” 
5.10 LPL 2024/037 “Servicio de Balizamiento” 
5.11 LPL 2024/038 “Reparación de Banquetas” 
5.12 LPL 2024/039 “Pintura, Aditivos y Accesorios” 
5.13 LPL 2024/040 “Herramientas para Remozamiento” 
5.14 LPL  2024/041 “Equipo Industrial y Maquinaria” 
5.15 LPL 2024/042 “Materiales y Artículos de Reparación” 

 
6. CLAUSURA 

 
Presidenta: Muchas gracias secretario. Está su consideración en el orden del día propuesto por lo 
que pregunto si existen observaciones al mismo...de no sé así los que estén por la afirmativa 
sírvanse manifestarlo levantando su mano… Aprobado por unanimidad, y para desahogar el tercer 
punto del orden del día tiene la palabra secretario. 
 
Secretario Técnico: Gracias presidenta. Presentación, lectura y en su caso aprobación del acta del 
Comité de Adquisiciones, Enajenaciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios para el 
Municipio de Guadalajara correspondientes a la Acta de la Segunda sesión ordinaria del Comité de 
Adquisiciones, Enajenaciones,  Arrendamientos y Contratación de Servicios para el Municipio de 
Guadalajara, de fecha 19 diecinueve de enero de 2024. 
 
Presidenta: Muchas gracias, Se somete a su consideración la dispensa de la lectura del acta antes 
mencionada en virtud de que fue previamente circulada en tiempo y forma a todos los integrantes 
de este Comité. Los que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando su 
mano…aprobado por unanimidad, ahora bien está a su consideración el contenido del acta antes 
mencionada por lo que pregunto si hay alguna observación a la misma…los que estén por la 
afirmativa sírvanse levantando su mano…aprobado por unanimidad y para desahogo del punto 
cuarto del día tiene la palabra secretario. 
 
Secretario Técnico: Gracias presidenta, previo al desarrollo del siguiente punto, informo a ustedes 
que como lo hemos venido haciendo, se estuvo trabajando en conjunto con la Contraloría 
Ciudadana, atendiendo al momento de la sesión todas las observaciones señaladas de dicha 
dependencia. Mencionado lo anterior, continuamos con el orden del día, cuatro punto uno 
presentación y en su caso aprobación del fallo correspondiente a la LPN 
2023/2/029  “Medicamento”  Se recibieron propuestas de dos licitantes: Alfej Medical Items S. de 
R.L. de C.V.;  Presefa S.A. de C.V. Los cuales cumplen con los requisitos legales establecidos en las 
bases. Y de acuerdo al Informe de Evaluación de Propuestas Técnicas remitido por el área 
requirente y contenido en el oficio DSM/DA/JEF.SUM/025/2024 se desprende que ambos cumplen 
de manera general con las especificaciones técnicas mínimas planteadas por el Área Requirente 
dentro del ANEXO 1 de las bases. Manifestando que existen incumplimientos de las 
especificaciones técnicas mínimas requeridas en ciertas partidas, mismos que se encuentran 
señalados en las tablas de evaluación contenidas en el cuerpo del fallo. Es cuanto. 
 
Presidenta: Muchas gracias, Conforme a lo establecido con el numeral 1 del artículo 67 de la Ley 
de Compras Gubernamentales, Enajenaciones y Contratación de Servicios del Estado de Jalisco, se 
propone adjudicar el contrato de esta licitación pública de la siguiente manera: 
Para el proveedor Alfej Medical Items S. de R.L. de C.V. la partida 7 por un monto total de hasta 
$19,924.00 M.N. diecinueve mil novecientos veinticuatro pesos. IVA tasa 0. 
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Para el proveedor Presefa S.A. de C.V. las partidas 14, 24, 41, 53, 57, 79 y 115  por un monto total 
de hasta $142,077.60 M.N. ciento cuarenta y dos mil setenta y siete pesos con sesenta centavos. 
IVA tasa 0.     
El Comité de Adquisiciones procede a declarar desiertas las partidas 3, 5, 10, 11, 12, 17, 21, 23, 33, 
35, 38, 61, 62, 63, 64, 83, 104, 105, 107, 113, y 116. 
Está a su consideración el fallo propuesto, por lo que se pregunta si hay observaciones al 
mismo…los que estén por la afirmativa sírvanse manifestando levantando su mano…aprobado por 
unanimidad y para desahogar el quinto punto de orden del día tiene la palabra secretario.  
 

Secretario Técnico: Gracias presidenta, Punto cinco punto uno. Presentación y en su caso 
aprobación de las bases correspondientes a la LPL 2024/027 “Medicamentos”. Es cuanto, 
presidenta. 
 
Presidenta: Muchas gracias secretario, Está a su consideración la aprobación de las bases antes 
mencionadas, por lo que se pregunta si hay observaciones a la misma…de no ser así los que estén 
por la afirmativa sírvanse manifestando levantando su mano…aprobado por unanimidad tiene la 
palabra secretario. 
 
Secretario Técnico: Gracias, punto cinco punto dos. Presentación y en su caso aprobación de las 
bases correspondientes a la LPL 2024/028 “Mantenimiento preventivo y correctivo a los equipos 
de aire acondicionado. Es cuanto, presidenta. 
 
Presidenta: Está a su consideración la aprobación de las bases antes mencionadas, por lo que se 
pregunta si hay observaciones a la misma…si director. 
 
Representante de la Coordinación General de Administración e Innovación Gubernamental: Es 
una pequeña aclaración en cuanto al nombre de la licitación, de acuerdo a nuestro oficio de 
solicitud y anexo, es mantenimiento preventivo y correctivo, no solo mantenimiento preventivo 
como está aquí, bueno me parece que le hiciéramos de una vez la corrección. 
 
Presidenta: Ok, ¿Secretario podemos hacerlo? 
 
Secretario Técnico: Sin problema queda con el nombre como lo comenta el director. 
 
Presidenta: Muchas gracias está a su consideración la aprobación de las bases antes mencionadas, 
por lo que se pregunta si hay observaciones a la misma… los que estén por la afirmativa sírvanse 
manifestando levantando su mano…aprobado por unanimidad tiene la palabra secretario. 
 
Secretario Técnico: Punto cinco punto tres. Presentación y en su caso aprobación de las bases 
correspondientes a la LPL 2024/029 “Suministro e instalación de equipo de aire acondicionado” Es 
cuanto, presidenta. 
 
Presidenta: Está a su consideración la aprobación de las bases antes mencionadas, por lo que se 
pregunta si hay observaciones a la misma…adelante Director. 
 
Representante de la Coordinación General de Administración e Innovación Gubernamental: 
Igualmente en este caso, de acuerdo a nuestra solicitud es en plural no es equipo de aire 
acondicionado, si no equipos de aire acondicionado. 
 
Presidenta: OK, hacemos la corrección y seria suministro e instalación de equipos de aire 
acondicionado, muchas gracias, está a su consideración la aprobación de las bases antes 
mencionadas, existe alguna observaciones a la misma…de no ser así los que estén por la afirmativa 
sírvanse manifestando levantando su mano…aprobado por unanimidad tiene la palabra secretario. 
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Secretario Técnico: Punto cinco punto cuatro. Presentación y en su caso aprobación de las bases 
correspondientes a la LPL 2024/030 “Servicio de recolección y compostaje de residuos”. Es cuanto, 
presidenta. 
 
Presidenta: Está a su consideración la aprobación de las bases antes mencionadas, por lo que se 
pregunta si hay observaciones a la misma…si adelante Octavio por favor. 
 
Representante de la Cámara de Comercio, Servicios y Turismo de Guadalajara: Con relación a la 
forma de considerar los servicios, estamos hablando de metros, pesos y tenemos este definido la 
forma de recolectarlos y todo, no tenemos una dificultad para las asignaciones diferentes si fuera 
en un solo lugar y no pasillos y no tenemos algún cambio en la forma de recolectarlos por que 
acumulen en un solo punto diferente.  
 
Presidenta: ¿Esta por aquí el área requirente? 
 
Representante del Área Requirente: Si buenos días, quisiera nomas aclarar la duda Octavio, 
porque te explico, el método de recolección en el mercado de abastos de los residuos orgánicos 
eh prácticamente es un hibrido, existe un área donde se concentran los orgánicos donde los 
locatarios los llevan, pero también se hace la recolección en la de voz por pasillo o por calle, donde 
el camión va avanzando por las calles internas del mercado de abastos y van los auxiliares de este 
de la recolección, van cargando el camión con los tambos o contenedores de doscientos litros de 
orgánicos, entonces si es una recolección por pasillo.   
 
Representante de la Cámara de Comercio, Servicios y Turismo de Guadalajara: Bien entonces 
debo de entender de que tenemos la posibilidad de que sea mixta de manera que no quede eh 
justificada una no  recolección porque tengamos mencionado pasillos y deban de considerarse en 
algún momento también la recolección en un punto específico de concentración para que no 
tengan margen de escusa de incumpliendo.  
 
Representante del Área Requirente: Eh…si es una recolección mixta como bien dices, tenemos un 
punto y se hace de manera paralela, pues se deja un contenedor donde almacenan los locatarios 
los residuos orgánicos pero demás pasa el camión por los pasillos. 
 
Presidenta: ¿Con eso queda aclarado Octavio? 
 
Representante de la Cámara de Comercio, Servicios y Turismo de Guadalajara: Queda aclarado y 
lo vi pertinente para que no sea una justificación de incumplimiento de contrato. 
 
Presidenta: Gracias, algún otro comentario, está a su consideración la aprobación de las bases 
antes mencionadas, por lo que se pregunta si hay observaciones a la misma… los que estén por la 
afirmativa sírvanse manifestando levantando su mano…aprobado por unanimidad tiene la palabra 
secretario. 
 
Secretario Técnico: Punto cinco punto cinco. Presentación y en su caso aprobación de las bases 
correspondientes a la LPL 2024/031 “Mantenimiento correctivo y preventivo a cámaras de 
conservación”. Es cuanto, presidenta. 
 
Presidenta: Muchas gracias Secretario está a su consideración la aprobación de las bases antes 
mencionadas, por lo que se pregunta si hay observaciones a la misma… los que estén por la 
afirmativa sírvanse manifestando levantando su mano…aprobado por unanimidad tiene la palabra 
secretario. 
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Secretario Técnico: Gracias presidenta punto cinco punto seis. Presentación y en su caso 
aprobación de las bases correspondientes a la LPL 2024/032 “Servicio de laboratorio externo para 
estudios de calidad en materiales” Es cuanto, presidenta. 
 
Presidenta: Muchas gracias Secretario está a su consideración la aprobación de las bases antes 
mencionadas, por lo que se pregunta si hay observaciones a la misma… los que estén por la 
afirmativa sírvanse manifestando levantando su mano…aprobado por unanimidad tiene la palabra 
secretario. 
 
Secretario Técnico: Gracias, punto cinco punto siete.  Presentación y en su caso aprobación de las 
bases correspondientes a la LPL 2024/033 “Servicio de Trabajos de bacheo superficial”. Es cuanto, 
presidenta. 
 
Presidenta: Muchas gracias secretario, está a su consideración la aprobación de las bases antes 
mencionadas, por lo que se pregunta si hay observaciones a la misma… los que estén por la 
afirmativa sírvanse manifestando levantando su mano…aprobado por unanimidad tiene la palabra 
secretario. 
 
Secretario Técnico: Punto cinco punto ocho. Presentación y en su caso aprobación de las bases 
correspondientes a la LPL 2024/035 “Servicio de recolección de desechos en vía pública”. Es 
cuanto, presidenta. 
 
Presidenta: Muchas gracias secretario, Está a su consideración la aprobación de las bases antes 
mencionadas, por lo que se pregunta si hay observaciones a la misma…adelante Octavio por favor. 
 
Representante de la Cámara de Comercio, Servicios y Turismo de Guadalajara: eh ojala este el 
área requirente también para que me haga algunas aclaraciones también si es posible y me refiero 
a ellas, tenemos de origen la solicitud de cotización con servicios y estamos refiriendo en las 
mismas bases que el servicio puede que es el equivalente a un metro cubico, eh me parece que 
tenemos un riesgo, tenemos supersticiones que puedan llevar a un pago excesivo por un cobro 
por metro cubico y no por evento, estos aproximados que tenemos ya eh podría aclarar cómo 
fueron cotizadas toda vez que no hace la descripción exacta, cada uno de los que cotizaron y 
nosotros mismos en las bases nos estamos refiriendo a servicios en otras partes, metros cúbicos y 
tenemos diferente capacidades, entonces para que quede claro cómo es que se va a contratar.  
 
Presidenta: Muchas gracias Octavio Director adelante por favor.   
 
Representante del área requirente: Hola buenos días a todas y todos eh…el espíritu de este 
contrato es, se muestra en el anexo las especificaciones técnicas para los licitantes o en este caso 
para las personas que se interesaron en hacer las cotizaciones, se trabaja de tal manera ya que 
nuestra operatividad de día a día muchas veces depende de eventos que no, en los cuales 
nosotros no podemos tener algún control eh…puede ser desde una inundación, algún desborde eh 
alguna explosión como en su momento paso y es por eso que se establece ese rango el cual el 
servicio tenga que incluir el movimiento de la maquinaria junto con la recolección carga y 
obviamente que se haga el destino final de este material, esto para que, esto para ayudarnos con 
el traslado y el manejo de los desechos de eh que son de manejo especial, escombro, material 
forestal lo que proviene de los desazolves como los canales que se empieza a trabajar en una 
temporada en la cual el temporal de lluvias tenemos ciertos puntos a la vez afectados y en algunos 
lugares tenemos arrastres de uno o dos metros cúbicos pero en otro punto aguas abajo no se 
tenemos un sitio donde tenemos más de cien metros cúbicos que tenemos que recolectar, es por 
eso que se maneja de esta forma el cual el servicio puede incluir obviamente el área requirente es 
la encargada de manifestar y de decir en qué puntos entre la empresa para que nos ayude a 
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nuestra operación más que nada para ser una extensión de las actividades que ya hacemos en 
mejoramiento urbano. 
 
Representante de la Cámara de Comercio, Servicios y Turismo de Guadalajara: Debo entender 
que la cotización es por servicio no por metros cúbicos y entonces ¿se pagara igual cuando sea un 
camión de siete metros cúbicos que cuando sea una góndola de quince? 
 
Representante del área requirente: Así es se pagara el volumen que se haga en cada uno de los 
servicios, si el servicio corresponde a tres metros cúbicos o el servicio corresponde a siento treinta 
metros cúbicos.  
 
Representante de la Cámara de Comercio, Servicios y Turismo de Guadalajara: ¿Se pagara por 
volumen o se pagara por el servicio?  
 
Representante del área requirente: Por el servicio, por el servicio total ósea por el servicio de 
volumen general que se trabaje.  
 
Representante de la Cámara de Comercio, Servicios y Turismo de Guadalajara: Noto riesgos, 
tenemos una cotización que me voy a referir a algo que no quise hacer de inicio, la cotización se 
está considerando mil trescientos pesos por decir una cifra, por un servicio y no es lo mismo 
mover un camión grande con un cargador que un camión chico en dos personas que le suban 
cualquier volumen de desechos mínimo. 
 
Representante del área requirente: Si, mi servicio al final de cuentas en las cotizaciones tiene, es 
equivalente el servicio alrededor de mil quinientos metros cúbicos al final de cuentas nosotros nos 
tendremos que ajustar a ese volumen pero dependiendo el servicio, la eventualidad que se 
encuentra en el día a día como lo digo puede ser en un operativo de canales.  
 
Secretario Técnico: ¿Presidenta podría comentar yo algo?  
 
Presidenta: Perdón ¿pero Octavio ya termino?  
 
Representante de la Cámara de Comercio, Servicios y Turismo de Guadalajara: No, quisiera que 
interviniera José Eduardo porque no me ha quedado claro. 
 
Secretario Técnico: Si, haber entonces la duda Octavio es si no me equivoco ¿cómo se va a pagar 
el servicio se por metros cúbicos o por un servicio en entero?   
 
Representante de la Cámara de Comercio, Servicios y Turismo de Guadalajara: Efectivamente 
que es muy diferente y la manera de cotizarlo fuera en servicios y deja abierta la posibilidad de 
que este se multiplique por metros cúbicos pudiéndose ser de uno hasta quince o más. 
 
Secretario Técnico: Ok, entonces yo sugiero que se pague el servicio como viene en las 
cotizaciones, como no lo arrojo el estudio de mercado ¿estamos de acuerdo en eso no?    
 
Representante de la Cámara de Comercio, Servicios y Turismo de Guadalajara: En esto estaría 
acuerdo  totalmente de y es un benéfico para el ayuntamiento, dudo que te cobren mil trescientos 
pesos por mover una góndola y un cargador. 
 
Secretario Técnico: Tendría que quedar de acuerdo al estudio de mercado el pago del servicio, 
desde mi punto de vista. 
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Representante de la Cámara de Comercio, Servicios y Turismo de Guadalajara: No esta preciso, 
se refiere a lo que platicaron a lo que se les solicito pero no dice puntualmente como es. 
 
Presidenta: No sé si quieran revisar el tema o ver con el área administrativa que lo dejamos para el 
final de la sesión o ahorita mismo pueden explicarlo. 

 
Representante del área requirente: Como se comenta es una unidad de servicio pero esta unidad 
de servicio conlleva una cantidad tal de metros cúbicos que se pueden retirar ósea, puede ser un 
servicio donde a lo mejor tengamos una intervención en donde mil metros cúbicos en el cual se 
tenga que hacer uso operativo eh ósea si se cobraría el servicio equivalente a eso. 
 
Presidenta: ¿Creo que sigue sin quedar claro el punto verdad Octavio?  
 
Representante de la Cámara de Comercio, Servicios y Turismo de Guadalajara: Sigue sin quedar 
claro. 
 
Presidenta: El punto sigue sin quedar claro, entonces lo que sugiero que en este momento no lo 
voy a votar, voy a continuar con la sesión, si gustan ustedes hacer sus cálculos y al final lo vuelvo a 
poner sobre la mesa. 
 
Secretario Técnico: Perdón, nada más como comentario antes de pasar al siguiente punto mi 
sugerencia es al área requirente es que en el tiempo que vamos a seguir con los demás eh puedan 
pensar de qué forma podemos incluir en las bases con claridad cómo se pagara el servicio y 
cuidando los intereses del ayuntamiento y no contradiciendo el estudio de mercado en este 
tiempo es lo que tienen que revisar para que queden las bases y pueda ser votado en la sesión con 
el consejo de todos los miembros del comité, gracias presidenta. 
 
Presidenta: Estamos en el cinco punto ocho verdad, adelante secretario. 
 
Secretario Técnico: Punto cinco punto nueve. Presentación y en su caso aprobación de las bases 
correspondientes a la LPL 2024/036 “Insumos alimenticios” Es cuanto, presidenta. 
 
Presidenta: Muchas gracias secretario, está a su consideración la aprobación de las bases antes 
mencionadas, por lo que se pregunta si hay observaciones a la misma… los que estén por la 
afirmativa sírvanse manifestando levantando su mano…aprobado por unanimidad tiene la palabra 
secretario. 
 
Secretario Técnico: Punto cinco punto diez. Presentación y en su caso aprobación de las bases 
correspondientes a la  LPL 2024/037 “Servicio de Balizamiento” Es cuanto, presidenta. 
 
Presidenta: Muchas gracias secretario, está a su consideración la aprobación de las bases antes 
mencionadas, por lo que se pregunta si hay observaciones a la misma…adelante Octavio. 
 
Representante de la Cámara de Comercio, Servicios y Turismo de Guadalajara: Podemos 
referirnos al domicilio de muestras por favor creo que no existe un esté una esquina en degollado 
y corona. 
 
Presidenta: Los que estén proyectando la información eh…adelante por favor al área requirente. 
 
Representante del área requirente: Hola, el punto donde se comenta es el denominado cuadrante 
llamado estrella de la muerte que se acaba de hacer una obra en sitio que es ramón corona y 
degollado en esa esquina tenemos alrededor de cinco pasos peatonales en la zona donde tenemos 
seis pasos peatonales donde tenemos diferentes tipos de señaléticas como la parada del camión, 
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líneas de STOP, eh piezas como de ciclo vía, entonces es un punto importante donde ya se tiene 
varios trabajos realizados con muy buena calidad es por eso que se toma ese punto de muestra 
para que los proveedores puedan ver el tipo de muestra de los trabajos que se requieren.   
 
Representante de la Cámara de Comercio, Servicios y Turismo de Guadalajara: No habrá 
confusión que sean en algún momento paralelas estas calles o podemos referir como elite ya 
calificado con nombre.   
 
Representante del área requirente: Creo que si lo podemos nombrar como el cuadrante, en el 
cuadrante estrella de la muerte entre que calles cumple. 
 
Presidenta: ¿Estás de acuerdo Octavio? 
 
Representante de la Cámara de Comercio, Servicios y Turismo de Guadalajara: De acuerdo 
adelante, gracias.  
 
Presidenta: Hacemos esta acotación y ya habiéndola hecho someto las bases a votación…si José 
Eduardo quiere comentar algo? 
 
Secretario Técnico: Entonces, ¿el cambio seria incluir en las bases el cuadrante como estrella de la 
muerte? Perfecto claro que si Octavio. 
 
Presidenta: Muy bien habiendo hecho esta acotación someto estas bases a votación los que estén 
por la afirmativa sírvanse manifestando levantando su mano…aprobado por unanimidad tiene la 
palabra secretario. 
 
Secretario Técnico: Gracias Presidenta, Punto cinco punto once. Presentación y en su caso 
aprobación de las bases correspondientes a la LPL 2024/038 “Reparación de Banquetas” Es 
cuanto, presidenta. 
 
Presidenta: Muchas gracias secretario, Está a su consideración la aprobación de las bases antes 
mencionadas, por lo que se pregunta si hay observaciones a la misma…adelante Octavio por favor. 
 
Representante de la Cámara de Comercio, Servicios y Turismo de Guadalajara: Mismo punto de 
pruebas, muy abundante el detalle en el anexo uno y la pregunta es ¿si la intervención es en 
tantas banquetas y algunas con intervención menor porque hemos visto en este ejercicio que 
llegue a prepararse en tallas menores de materiales, también van a pedir pruebas de laboratorio o 
pruebas de resistencia de materiales cuando son menores? 
 
Representante del área requirente: No, en este caso no se pedirían pruebas de los materiales, 
simplemente son las muestras físicas que se requieren para ver la ejecución, estas mismas 
tomando en cuenta dos normativas, una es para el tema de la ejecución de concreto y la otra es 
para la seguridad del personal y el tema del señalamiento ya que pues principalmente todos los 
trabajos que se hacen son en espacios públicos, entonces las intención de estar apegados en toda 
esta normas es para cuidar a los usuarios de los espacios públicos ya que pues se estará 
trabajando en parques  o en lugares donde hay mucha concurrencia de personas, entonces es para 
tener cuidado en todo este tema de operatividad. 
 
Representante de la Cámara de Comercio, Servicios y Turismo de Guadalajara: ¿Queda entonces 
a discreción cuando si y cuando no? 
 
Representante del área requirente: Digo al final de cuentas también tenemos la presentación de 
las fichas, ejemplo fichas técnicas como la maya electro soldada ese tipo de especificaciones 
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técnicas si se requieren, el concreto por ejemplo también viene en un trompo entonces el cuales 
se anexara la cantidad de concreto la F prima en la cual viene el concreto para estar llevando un 
control de los procesos, a eso nos referimos. 
 
Representante de la Cámara de Comercio, Servicios y Turismo de Guadalajara: No entran aquí las 
banquetas de algunas fachadas o algunas casas que tiene algún daño importante y que en algunos 
casos pararon por el riesgo que estaban representando estando cerca de parques o estando en 
algunos lugares de tráfico o más o menos intenso y que realmente es fuera de algunas áreas como 
parques, unidades o cosas así, aquí no entran  en nuestros servicios. 
 
Representante del área requirente: Bueno como una banqueta es propiedad del dueño, si se 
pudiera hacer los trabajos dependiendo por ejemplo si es en una esquina importante la conexión 
para generar la conectividad de esa esquina hacia un parque o una parada del camión, ósea en ese 
sendero si pudiéramos eh atender pero más que nada todo esto va a enfocado a los espacio 
públicos y hacer conexiones para el libre tránsito de las personas en los espacios públicos que al 
final de cuentas son de las atribuciones que tenemos en mejoramiento urbano. 
 
Presidenta: Ok, gracias, gracias alguna otra observación o comentario de no ser así someto las 
bases a votación los que estén por la afirmativa sírvanse manifestando levando su 
mano…aprobado por unanimidad tiene la palabra secretario. 
 
Secretario Técnico: Gracias Presidenta, Punto cinco punto doce. Presentación y en su caso 
aprobación de las bases correspondientes a la LPL 2024/039 “Pintura, Aditivos y Accesorios”  Es 
cuanto, presidenta. 
 
Presidenta: Muchas gracias secretario, está a su consideración la aprobación de las bases antes 
mencionadas, por lo que se pregunta si hay observaciones a la misma… los que estén por la 
afirmativa sírvanse manifestando levantando su mano…aprobado por unanimidad tiene la palabra 
secretario. 
 
Secretario Técnico: Gracias Presidenta, Punto cinco punto trece. Presentación y en su caso 
aprobación de las bases correspondientes a la LPL 2024/040 “Herramientas para Remozamiento” 
Es cuanto, presidenta. 
 
Presidenta: Muchas gracias secretario, está a su consideración la aprobación de las bases antes 
mencionadas, por lo que se pregunta si hay observaciones a la misma… los que estén por la 
afirmativa sírvanse manifestando levantando su mano…aprobado por unanimidad tiene la palabra 
secretario. 
 
Secretario Técnico: Gracias Presidenta, Punto cinco punto catorce. Presentación y en su caso 
aprobación de las bases correspondientes a la LPL  2024/041 ”Equipo Industrial y Maquinaria” Es 
cuanto, presidenta. 
 
Presidenta: Muchas gracias secretario, está a su consideración la aprobación de las bases antes 
mencionadas, por lo que se pregunta si hay observaciones a la misma… los que estén por la 
afirmativa sírvanse manifestando levantando su mano…aprobado por unanimidad tiene la palabra 
secretario. 
 
Secretario Técnico: Gracias Presidenta, Punto cinco punto quince. Presentación y en su caso 
aprobación de las bases correspondientes a la LPL 2024/042 “Materiales y Artículos de 
Reparación”  Es cuanto, presidenta. 
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Presidenta: Muchas gracias secretario, está a su consideración la aprobación de las bases antes 
mencionadas, por lo que se pregunta si hay observaciones a la misma… los que estén por la 
afirmativa sírvanse manifestando levantando su mano…aprobado por unanimidad y estas eran ya 
las ultimas bases me regreso al cinco puto ocho para preguntarle al director si ya tiene alguna 
explicación más amplia.  
 
Representante del área requirente: Si bien la manera en la cual se hizo el estudio de mercado el 
cual es de solo un servicio equivalente a un metro cubico entonces en el costo de un metro cubico 
pues ellos incluyen la maquinaria y el equipo de transporte que sea necesario dependiendo el 
espacio o el punto donde se trabaja puede ser treinta metros cúbicos puede ser, el servicio será 
equivalente a treinta metros cúbicos tomando en cuenta que un servicio es igual a un metro 
cubico se pagara por el total de los treinta metros cúbicos que se recolectaron, digo cambia 
mucho que puede ser desde un camión de siete metros de catorce o una góndola de treinta 
metros cúbicos. 
 
Presidenta: Octavio. 
 
Representante de la Cámara de Comercio, Servicios y Turismo de Guadalajara: La imprecisión y el 
riesgo del tan amplio margen de pago de un servicio me tengo que abstener. 
 
Presidenta: Ok, algún otro comentario de algún otro integrante de este comité…si voy primero 
con Luis y después con Alberto. 
 
Representante del Consejo de Cámaras Industriales de Jalisco: Entonces nada más para ver si 
entendí la cotización viene que es por metro cubico y ustedes van a mandar en la hoja de servicio 
cuantos metros cúbicos son los que van a mandar o los que se van a recolectar en el punto x. 
 
Representante del área requirente: Si por ejemplo, te pongo un ejemplo práctico, tenemos alguna 
intervención en algún canal eh se hizo la limpieza el supervisor que está a cargo del punto hace un 
estimado de esta zona que tenemos más de fácilmente treinta metros cúbicos no, entonces una 
vez teniendo esto se hará la petición de este servicio para que el proveedor se prepare con el 
equipo necesario para trasladar la cantidad necesaria de material base a la evidencia que ya se 
tiene por los supervisores. 
 
Representante del Consejo de Cámaras Industriales de Jalisco: Ok, ¿Cómo van hacer la medición 
de los metros cúbicos?  
 
Representante del área requirente: Digo al final de cuentas esto es un trabajo que se hace día a 
día nuestros supervisores son los que estiman volúmenes, pero al final de cuentas es el trabajo 
cotidiano ya se tiene un aproximado o el conocimiento empírico de los volúmenes y en base a 
esto, no somos exactos pero siempre se da muy cerca de los trabajos ósea puede a lo mejor faltar 
un poco o puede a lo mejor sobrar un poco de material pero al final de cuentas esta es la forma de 
cómo se va a trabajar, digo nosotros lo tenemos desde que puede ser un metro cubico hasta 
ciento cincuenta metros cúbicos y además puede contabilizar con la capacidad de los camiones, 
por las camiones son de siete metros cúbicos, catorce, treinta metros cúbicos, las góndolas, 
entonces con ese se puede llevar el control al fin de cuentas ahí están los tickets de cuando se 
hace la disposición final de los materiales o desechos en este caso.  
 
Presidenta: haber, haber, perdón para irme por orden levanto la mano Luis después comentamos 
que iba ser Alberto y después el Ingeniero Rubén va nos vamos por orden conforme levantaron la 
mano, entonces le cedo el uso de la voz a Alberto. 
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Representante del Consejo de Cámaras Industriales de Jalisco: Yo, perdón, nada más entonces 
van a trabajar, uno es destinación de clase de que material se van a llevar pero ya la partida final 
viene sobre el pesaje que se hace en la disposición final, ahí te arrojara, si ustedes supongamos 
van a modificar sabes que, aproximadamente veintisiete metros cúbicos pero en realidad fueron 
treinta, hasta que se hace la disposición final es como van hacer la evaluación. 
 
Representante del área requirente: Si, de esa forma seria la evolución.  
 
Representante de la Contraloría Ciudadana: Creo que la que la inquietud del comité de 
adquisiciones en particular de Octavio me parece bastante valida porque vemos una 
incongruencia entre lo que vendría siendo las bases y las cotizaciones para efecto de mercado 
porque en las bases a nosotros nos quedó muy claro que se va a pagar por metros cúbicos pero en 
las cotizaciones viene la unidad de medida en servicio, creo que ahí es donde podemos empatar 
esa amable explicación que nos hace el director que nos queda muy claro pero en expedientes si 
me parece que hay una incongruencia, entonces va a ser muy importante empatar lo que se está 
diciendo, lo que está en las bases y con lo propio de las cotizaciones y va a ser muy sencillo 
cambiar esta parte de las cotizaciones o actualizarlas digámoslo de alguna manera para que quede 
esta cotización que nos da el mercado en metros cúbicos y así todos estén en el entendido de que 
la licitación pública tiene unidad de medida. 
 
Presidenta: Gracias Alberto, pero para seguir con el orden le doy el uso de la voz al ingeniero 
Rubén y después a Jacque y después regreso con Luis, adelante Ingeniero por favor. 
 
Testigo Social Honorifico en el Comité de Adquisiciones, Enajenaciones, Arrendamientos y 
Contratación de Servicios de Guadalajara: Este problema es típico de construcción, el problema 
es cómo van a medir los que hace o dicen que hacen una estimación, algo que se mide largo por 
ancho por alto, eso es ubicar eso es hablar de volumen, volumen como le hacen eso es lo que no 
está claro porque simplemente se dice que se va estimar este volumen, cuando tenemos 
diferencias con esto nosotros lo que hacemos en construcción es irnos a algo que si sea evaluable 
porque la basura queda o el escombro cualquier cosa de esta queda sujeta a compactación y 
entonces se puede presentar que un servicio pueda ir, un poco perdón, viaje de un camión pueda 
ir a la mitad, completo o todas las posibilidades que haya con un metro cubico con siete metros 
cúbicos o con treinta metros cúbicos pero que sea un viaje completo, lo que tendríamos que irnos 
es a unidades de peso porque las unidades de volumen no nos dan la posibilidad de hacer una 
estimación correcta, precisa, sobre todo esto preciso y exacto, entonces una de las formas que se 
utiliza en construcción es a algo que si se pueda determinar que es precisamente por peso y es 
necesario de donde están trabajando o donde se valla a trabajar este pues los servicios de bascula 
más o menos cercanos esa es una opción. 
 
Presidenta: Muchas gracias Ingeniero, Jacque adelante por favor. 
 
Representante del Consejo Mexicano de Comercio Exterior de Occidente A.C.: Si lo mismo que 
quede exactamente igual en todos los documentos en las bases, en la cotización del estudio de 
mercado, si va hacer como lo dice el Ingeniero ahorita si va a ser por peso, por volumen o por 
servicio porque entonces un documento dice una cosa y otro dices otra, nomás que especifique 
bien para que sepan y obviamente en municipio sepa el gasto que va ejercer específicamente, 
gracia Ana Pau. 
 
Presidenta: Gracias Jaque, adelante Luis por favor. 
 
Representante del Consejo de Cámaras Industriales de Jalisco: Gracias, aunándome al comentario 
que entendí de contraloría, es en las bases viene que se paga por metro cubico y probablemente 
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especificando nada más que un servicio es igual que aun metro cubico con eso quedaríamos 
empatados con las cotizaciones no. 
 
Representante del área requirente: Si de hecho en el anexo está especificado que un servicio es 
un metro cubico. 
 
Representante de la Cámara de Comercio, Servicios y Turismo de Guadalajara: Voy a pedir 
también al testigo social con sus conocimientos del área si es lógico pagar esa cantidad por metro 
cubico cuando tendríamos intervenciones muy diferentes cantidades por que las cotizaciones 
están hechas por servicios sin precisar que se trata de un metro cubico, estaremos multiplicando y 
entonces ahora me voy a referir a algo fuera de bases, fuera de cotizaciones y es lo que en el 
mercado impera en el pago de este tipo de servicios por que no es lo mismo pagar por un viaje 
diez y ocho mil pesos que pagar mil trescientos si nada más cargo un metro cubico teniendo 
capacidad suficiente un camión. 
 
Presidenta: Gracias Octavio, antes de darle el uso de la voz al Ingeniero el director también quería 
comentar algo. 
 
Representante del área requirente: Ok la intención de esto no sería, al final de cuentas las 
intervenciones que se hacen son intervenciones grandes ósea son intervenciones fuertes eh 
puntos que tenemos conflictivos que ya platique de la parte de operatividad y bien comentar, si 
bien estoy de acuerdo que se pudiera actualizar el estudio de mercado para dejarlo como 
comentan en el mismo sentido todos los documentos ósea metro cubico, metro cubico, tomando 
en cuenta que en el anexo si especifica que un servicio equivale a un metro cubico  
 
Presidenta: Gracias director, adelante Ingeniero. 
 
Testigo Social Honorifico en el Comité de Adquisiciones, Enajenaciones, Arrendamientos y 
Contratación de Servicios de Guadalajara: Tal cual comento este Octavio no es lógico, nosotros lo 
que hacemos al problema que es como se determina esos metros cúbicos y vuelvo a decirlo 
aunque parezca de primaria el volumen es largo por ancho por alto, si, como determina ellos esos 
volúmenes. 
 
Representante del área requirente: Por la capacidad de los camiones con eso lo determinamos. 
 
Presidenta: Haber perdón director, hay que levantar la mano por favor, no importa pero hay que 
levantar la mano por favor vamos por orden, voy a dar el uso de la voz director después a Jacque si 
no estamos de acuerdo las bajamos para hacer la reestructura va un par de intervenciones más y 
tomamos la decisión, adelante por favor. 
 
Representante del área requirente: Lo que comentaba al final de cuentas este servicio nosotros, la 
dirección de mejoramiento Urbano día a día tenemos problemas eh diferentes eventos en los 
cuales la intención y el espíritu de tener es contrato podrá tener un mayor alcance en eventos 
como son el temporal de lluvias cuando hacemos la limpieza de los canales que es bastante 
volumen entonces es para en específico estos puntos donde se quera utilizar el servicio de estos 
trabajos, al final de cuentas lo que se saca de esto son arrastres, material vegetal entonces en base 
a la medición de nuestros camiones que sean de servicio siete, catorce o treinta es como se estará 
dando o pagando el servicio.  
 
Representante del Consejo Mexicano de Comercio Exterior de Occidente A.C.: Director ahorita tu 
explicabas que ustedes van desazolva por un canal y que tu hacías un cálculo que son de 
veintisiete metros cúbicos, entonces ahorita ya me quedo otra duda, lo que tenga el camión, es lo 
que calculan ustedes. 
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Secretario Técnico: Derivado a los comentarios que han surgido durante la sesión y de lo que 
creemos que es el correcto procedimiento, yo propondría que bajáramos el punto para que pueda 
reestructurarse el estudio de mercado y las bases y que quede con claridad para que la siguiente 
sesión de comité podamos estarlo votando y generando un consenso que para nosotros es lo más 
importante, al final de cuentas las opiniones de ustedes como áreas y como miembros de las 
cámaras es muy importante para nosotros y nos han manifestado unas dudas que creemos que 
son importantes, entonces yo propondría que se bajen de la sesión y que en la siguiente sesión las 
pudiéramos estar votando ya con estas aclaraciones, lo que me queda claro que en el área 
requirente tiene en claro el tema muy claro simplemente solo hace falta adecuar la 
documentación para que quede claro para todo el comité.  
 
Presidenta: Gracias José Eduardo antes de someterlo a votación le doy el uso de la voz a Alma de 
enlace de administrativos públicos y posteriormente ya vemos. 
 
Enlace de Administrativos Públicos: Hola buen día solo para reafirmar eso que el servicio equivale 
a un metro  cubico y seria empatar las cotizaciones para que quedara más claro y la capacidad, de 
hecho en el anexo técnico se está solicitando que compruebe camiones tipo de siete metros 
cúbicos, catorce metros cúbicos o treinta metros cúbicos con base a la capacidad que tienen estos 
y aun lado lo que dijo el director sacar lo de largo por ancho por alto en caso de que no estuviera 
completo el camión era todo gracias.  
 
Presidenta: Gracias Alma entonces le pedimos al área requirente, al director de mejoramiento 
urbano y todo su equipo que modifique los temas antes mencionados y nos vemos en el comité 
dentro de quince días para volver a tratar el tema muchas gracias, eh bueno habiendo bajado, si 
Ingeniero. 
 
Testigo Social Honorifico en el Comité de Adquisiciones, Enajenaciones, Arrendamientos y 
Contratación de Servicios de Guadalajara: Si me pueden invitar cuando suceda esa discusión para 
después plantearla en el comité se los agradecería creo que podemos entendernos fácilmente. 
 
Presidenta: En el comité dentro de quince días se van a volver a subir las bases. 
 
Testigo Social Honorifico en el Comité de Adquisiciones, Enajenaciones, Arrendamientos y 
Contratación de Servicios de Guadalajara: Si, pero cuando vayan, digo van a tener una discusión 
interna o atención en algún lugar, inclusive puede ser en compras, en adquisiciones perdón 
entonces podemos discutir eso afuera de este comité y podemos darle, por lo menos les puedo 
mencionar como le hacemos los Ingenieros para este tipo de problemas cuando tenemos un canal, 
cuando tenemos basura u otro tipo de problemas, todo eso es parte de lo que hacemos. 
 
Presidenta: Gracias Ingeniero, adelante José Eduardo. 

Secretario Técnico: Con muchísimo gusto Ingeniero cuente que en el lapso de estos días 

estaremos teniendo la reunión contigo y con el personal de Servicios Públicos  para que puedas 

mandarnos tu opinión del tema. 

Presidenta: Muchas gracias a todos entonces habiendo bajado este cinco punto ocho el comité el 

último punto que nos hacía falta desahogar para decretar el sexto punto del orden del día y no 

habiendo más asuntos que tratar en esta sesión.  



Comité de Adquisiciones, Enajenaciones, 
Arrendamientos y Contrataciones de 

Servicios de Guadalajara 
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Testigo Social Honorifico en el Comité de Adquisiciones, Enajenaciones, Arrendamientos y 

Contratación de Servicios de Guadalajara: Uno, uno, uno ¿puede ser de asuntos varios? 

Presidenta: Es que como no es Extraordinaria no lo mencione pero adelante. 

Testigo Social Honorifico en el Comité de Adquisiciones, Enajenaciones, Arrendamientos y 

Contratación de Servicios de Guadalajara: No me anote en ninguna de las participaciones de las 

bases entonces por lo mismo, parte de mi trabajo es intervenir por lo menos en una si me ponen 

en el del aire acondicionado y en esta con eso estamos, ¿les parece bien? 

Presidenta: Con muchísimo gusto claro que si ¿podemos hacer la anotación José Eduardo?  

Secretario Técnico: Nomas una duda ¿en la de mantenimiento o en la de compra? 

Testigo Social Honorifico en el Comité de Adquisiciones, Enajenaciones, Arrendamientos y 

Contratación de Servicios de Guadalajara: En las dos por favor. 

Presidenta: José Eduardo nomas para aclarar la próxima sesión va ser ordinaria o extraordinaria, 

muchas gracias, si ya no hubiera más asuntos que tratar se declara formalmente clausurada esta 

sesión siendo las 10 diez horas con 26 veintiséis minutos del día viernes 02 dos de febrero de 2024 

dos mil veinticuatro agradeciendo infinitamente la asistencia de todas y todos ustedes que tengan 

un excelente fin de semana largo.  


